

以5G网络为首的“新基建”提速 云南推进产业数字化

本报讯(记者 宗琪) 5月17日,记者从省通信管理局了解到,今年我省计划新建5G基站3万个,交通枢纽、学校、医院、主要产业园区等重点场所千兆宽带覆盖率100%,为推动全省数字化转型、加快数字经济高质量发展夯实基础。

数据显示,截至3月,全省固定互联网宽带接入用户1319.7万户,较去年末增加41.6万户,千兆以上用户占我省固定互联网宽带接入用户的91.4%。全省

5G基站20389个,5G用户347.1万户,以5G网络为首的网络底座已具雏形。

据介绍,我省发展数字经济将更注重在产业数字化方向发力。我省信息通信行业布局将继续以“数字云南”建设为主线,以“新基建”为抓手,以推进辐射南亚东南亚国际信息通信枢纽建设为契机,全面提升全省信息通信基础设施建设能力,深入推进信息通信业与经济社会各行业融合发展,持续优化行业环境,不断提升服务水平。为此,云南省信息通

信行业提出了7大目标任务:一是大力推进新型数字基础设施建设。二是加快推进辐射南亚东南亚国际信息通信枢纽建设。三是全面赋能“数字云南”高质量发展。四是深入推进创新型云南建设。五是积极营造良好行业发展环境。六是全面提升网络安全保障水平。七是系统增强应急通信能力。

据悉,5月17日是第52个世界电信和信息社会日,今年的主题是“在充满挑战的时代,加速数字化转型”。

新思想引领新征程·红色足迹

“山”“河”映初心 ——习近平总书记到过的红色圣地之江西篇

巍巍井冈山,峰峦叠嶂,中国革命的星星之火在此燎原;
滔滔于都河,蜿蜒秀丽,中央红军在此集结踏上长征路。
山河为碑,历史作证。如今,循着红色足迹一路在江西井冈山、于都追寻,千里故地已是旧貌换新颜,这片承载着初心和使命的红色土地,正奋力书写新时代的壮丽画卷。

见第二版

全省县乡两级人大换届选举工作部署会议强调

认真学习领会习近平总书记重要指示精神 扎实做好全省县乡两级人大换届选举工作

阮成发李小三讲话

本报讯(记者 杨猛 瞿隽宁) 5月17日,云南省县乡两级人大换届选举工作部署会议在昆明召开。会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于做好县乡两级人大换届选举工作的重要指示精神和党中央决策部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以高度的政治责任感和使命感,同心协力、扎实工作,确保全省县乡两级人大换届选举工作取得圆满成功。

省委书记、省人大常委会主任阮成发出席会议并讲话,省委副书记、省委组织部部长李小三出席会议并提出具体工作要求。

阮成发指出,以习近平同志为核心

的党中央对做好县乡两级人大换届选举工作高度重视,多次作出重要指示,提出明确要求。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识做好县乡两级人大换届选举工作的重要意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,扎实做好全省县乡两级人大换届选举工作,确保习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署得到全面落实。

阮成发强调,选好人大代表,是开好县乡两级人大会议,保证县乡国家权力机关顺利换届的重要基础。要坚持标准条件,严格把好县乡两级人大代表的政治关、素质关、结构关,严格落实“九个一律”不得提名推荐要求,把不具备条件的人选挡在门外,使选出的人大代表具有广泛性和

代表性。

阮成发强调,选干部、配班子,是换届选举的重中之重。要坚持好干部标准,树立正确用人导向,选优配强领导班子正职,培养选拔优秀年轻干部,着力增强班子整体功能,通盘考虑人事安排,着力打造政治过硬、具备领导现代化建设能力的领导班子和干部队伍。

阮成发强调,要严明换届纪律,营造风清气正、弊绝风清的选举环境。要筑牢思想“防线”,坚持教育在先、警示在先、预防在先,坚决杜绝各种不正之风和腐败现象发生。要明行为“底线”,坚持把纪律和规矩挺在前面,严格落实“十个严禁”纪律要求,立规矩、讲规矩、守规矩,要划出工作“红线”,对违纪违法问题零

容忍,发现一起、查处一起、通报一起。

阮成发强调,党的领导是做好换届选举工作的首要政治原则和根本政治保证。要把党的领导贯穿换届选举工作全过程,加强组织领导,充分发扬民主,严格依法办事,做好思想工作,强化宣传引导,确保县乡两级人大换届选举工作平稳有序进行。

省人大常委会常务副主任张太原主持会议。会议以视频会议形式召开,冯志礼、韩梅在分会场出席会议。云南省县乡两级人大换届选举工作领导小组成员和联席会议成员单位有关负责同志在分会场参加会议。会议还将组织开展县乡两级人大换届选举有关法律法规专题辅导。

省政府召开第108次常务会议强调

坚持城乡一体推进 深入开展爱国卫生运动

王予波主持

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 5月17日,省长王予波主持召开第十三届省人民政府第108次常务会议,传达学习国务院常务会议精神和听取中央生态环境保护督察滇池问题整改、景迈山古茶林文化景观申遗、新冠肺炎疫情防控工作等情况汇报,研究爱国卫生运动、滇中引水工程建设等工作。

会议强调,要深刻领悟和贯彻落实习近平总书记关于保护好滇池的殷殷嘱托和政治要求,认真落实省委、省政府工作要求,以最坚决的态度、最有力的举措,全面彻底整改中央生态环境保护督察滇池问题,全面加强滇池保护治理。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神,全面落实习近平总书记“节水优先、空间均衡、

系统治理、两手发力”治水思路,牢固树立“千年大计”理念,奋力攻坚克难,守住安全底线,扎实推进滇中引水工程高质量发展,确保早日建成,早日发挥最大综合效益。

会议要求,要树牢“以人民健康为中心”的发展理念,坚持以“7个专项行动”为抓手,以人民群众满意度为标尺,锲而不舍推动爱国卫生运动向纵深发展。要持续深化工作内涵,将爱国卫生运动融

入基层治理,与精神文明建设结合起来,加快形成文明健康、绿色环保的生活方式。要坚持城乡一体推进,着力巩固提升城区整治成果,持续推进农村人居环境整治提升,建立健全长效机制,推动爱国卫生运动从集中整治向长效管理转变。

会议强调,要以“镇守边关,视死如归”的决心和意志,不麻痹、不大意、不松懈,继续扛牢责任,严防死守,保持指挥体系高效运转,全面做好突发疫情应急

准备,坚决打赢边境疫情防控这场硬仗。要加快推进疫苗研发生产,加大接种工作力度,紧盯重要时间节点,确保目标人群应接快接、应接尽接,加快构筑有效免疫屏障。

会议要求,要紧扣申遗要求,坚持保护第一,加快环境风貌整治,坚决避免大拆大建,高度重视消防安全,维护好景迈山古茶林文化景观的真实性、完整性,确保2022年申遗成功。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

弥勒:生态美 产业兴 人气旺

本报记者 李树芬

荷塘飞渡、蒲苇藏身……初夏时节,在弥勒市湖泉生态园邂逅悠闲觅食的鸟儿,已变得再寻常不过。极目远眺,现代化的建筑与原野田畴、湖光山色交相辉映,美不胜收。

党的十八大以来,弥勒市坚持人与自然和谐共生,把生态文明建设放在突出位置,融入经济社会发展各方面和全过程,一座生态“高颜值”、发展“有朝气”的现代化生态城市正款款走来。

“生态留白”抒写山水画卷

一大早,短视频主播陈曦来到湖泉生态园开始直播。“我的走红首秀就是在这里拍摄的,这里是我想开始的地方。”陈曦说,和粉丝们分享家乡的美景,既自豪又有趣。在她的镜头下,打太极拳的老人相互切磋交流,慢跑者轻快前行,这里的美景早已融入百姓生活。

这番景象,得益于“生态留白”。作为城市转型发展先行者,从传统农业县,到以卷烟为主导的工业城市,弥勒也曾遭遇过“成长的烦恼”,生态环境一度面临较大压力。

2007年,湖泉生态园建成投入使用,为城市发展探索出另一种可能。面对波光潋滟、鸥鹭翔集的美景,弥勒人经历了一场思想解放的洗礼,一个思路逐渐清晰:走生态优先、绿色发展的可持续发展道路,以“生态留白”为发

展和保护留下更多余地,给予子孙后代留下蓝天、地绿、水净的美好家园。

秉持“留白”的思路,当地统筹生态、生产和生活空间结构,优化城市空间布局,构建“一主”、“一轴”、“两带”、“两区”、“两园”的空间格局,推进城市建设。

沿甸溪河溯流而上,来到满目葱郁的锦屏山,山间溪流交错、鸟儿啾啾,这里是俯瞰弥勒的最佳观景处。住在附近的82岁村民赵品红说:“最受益的是我们老年人,可以在这么好的环境里安度晚年。”

从美丽生态到美丽经济

“少土多石,植被稀少,稀疏的桉树生长在红土地上。”第一次登上山顶,太平湖投资开发公司总经理傅迎春看到眼前的景象,不由得心往下沉。

5年前,生态基础设施建设、生态环境修复保护为荒芜的石漠化山坡播下第一抹新绿。随后大规模实施的土壤改良、地形塑造、植树种花,实现了太平湖的绿化、美化、彩化、香化梯度发展。如今,实现了绿树成荫、多彩花海、自然山水景观和多层次的地形地貌相融,太平湖已成为一个4A级景区。

下转第二版

移民村寨展新颜

走进丘北县曰者镇石坝村、茶花一村、茶花二村等移民村寨,整齐美观的住宅楼,宽阔平整的道路,颇具民族特色的文化墙,让人感受到恬静优美的乡土风光和静谧祥和的乡村生活。

石坝村、茶花二村等5个村寨是当年为建设红旗水库实施搬迁的移民村。2016年,丘北县在石坝村等村寨实施移民搬迁安置避险项目工程,这些村寨发生了翻天覆地的变化。房子由土基房变成整齐划一、颇具特色的新式楼房,活动场所设施配备齐全,过去人畜杂居、基础设施落后的面貌得到彻底改变。

近年来,村民们在当地党委、政府的带领下,转变观念,调整产业结构和生产方式,发展农业、果经济作物,挣钱的路子越来越多。依托区位优势,石坝村采取“公司+合作社+基地+农户”和“移民专项资金补助、群众种植管理、公司技术指导并保护价收购”模式,发展各类特色产业。已发展的300余亩早熟蜜桃亩产可达1000公斤,每亩收入3000元左右,有效提高了群众增收致富能力。 本报通讯员 张德华 卢左花



曰者镇茶花二村不断完善基础设施建设。

云集一端 报览天下